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Szepesiek a sárosiakérl.
A komor időknek megvan mindig az 

a jó tulajdonsága, hogy felszínre hozza 
mindazt, ami életrevaló, ami nemes és 
másrészt szigorú következetességgel alázza 
meg azt, aki a béke labirint-köntösébe 
bújva fedezni akarta ravasz csalafintaság­
gal, hogy angyalinak nyilatkozó érzülete, 
gondolkodása egy barlangi medvének cso­
dálatos bűvészmutatványa, mellyel meg­
téveszti a legártatlanabb lelkeket. Mi ez 
utóbbiakról most nem is akarunk beszélni, 
mert ezeknek a száma hihetetlenül sok s 
ha példákra hivatkoznánk, akkor is csak 
egy cseppet merítenénk a tengerből; 
hanem ahelyett azokhoz az elsőkhöz for­
dulunk, kiknek száma sem oly nagyon 
ritka. Hála az Égnek!

A szepesiekröl akarunk néhány szót 
mondani. Kedves szomszédoknak bizonyul­
tak eddig is, de most még többnek : részt­
vevő testvéreknek! Ki ne olvasná meg­
hatottsággal lapjuk hasábjai között rej­
tőző ezen néhány sort: «... Ennél a gyűj­
tésnél ki kell tennünk magunkért. A 
Szepességet a veszély elkerülte és jó 
szomszédjainkat érzékenyen sújtotta. A

TÁRCA.
Versek . Irta: Hódinka Tivadar.

Anyám társasága.

A sűrű túja falon keresztül,
Jó anyám hangja, szelíden rezdül:
« . . . Úgy látszik, kellemes volt az éjjelük, 
Azért oly derűsek, mosolygók, vidámak . . . 
Bájos hölgyeim, nagy-jó uraim,
Engedjék meg, hogy szép-jó reggelt kívánjak ...» 

— Ah, látogatók . . . Egész nagy társaság . . .
Vájjon kik tisztelnek meg minket ily korán? — 
Gondolatban tűnődve suhanok végig, 
Ismerőseinknek tarka, hosszú során.

Óvatosan tekintek át
A bokrok tűlevelén,
De csak jó anyámat látom,
Az ő hangja cseng felém:
«. . . De, kedves Niel marsai ... Ön még ki sem
Bontakozott az álom varázsa alól,
S leghódítóbb mosolyával már is
A szépek szépéhez, a — La France-hoz hajói?...»

Most már mindent értek, fejtve a talány: 
Rózsáit becézi, velük évődik
Az én viráglelkű, édes, jó anyám.

mi szeretetünknek és részvétünknek méltó­
képen kell tehát kifejezésre jutnia külső­
leg is, amire most van a legjobb alkalom, 
amikor adományainkkal segítségére siet­
hetünk Sáros elpusztított vidéke lakos­
ságának ...»

Amikor ezen sorokat olvassuk, önkén­
telenül is erre az aforizmára gondolunk: 
Üdv legyen a szepesieknek azért, hogy 
a «serena lux» szelíd fényét akarják vará­
zsolni oda, ahol nemrégiben, sőt nagy­
részt most is, a «tempóra nubila» fészkelt 

(Ebjón.)

Képek.
Északi harctér, június 4.

És megdördült a temérdek ágyú. Kattogott 
a fegyver, a májusi napsugár végigcsókolt millió 
feltűzött szuronyt... Mintha ítéletnapja jött volna 
ell Dübörgőit a föld, ahogy végigrohantunk a 
zöldelő vetésen, halált lehelve nyögött az erdő, 
amint megcsillant az éles szurony. Május másodi- 
kán megindult a hatalmas offenziva.

A megerősített orosz állásokat félnapig bom­
bázta az egész front minden tüzérsége. A grá- 
nátekszploziók hatalmas füstfelhőbe borították a 
drótsövényes állásokat. Úgy tetszett, hogy az ily 
pokoli tűzben meg kell semmisülnie minden erő­
nek, úgy tetszett, hogy mire gyalogságunk odaér

A könyv és az ember.

Sordino, a rettegett briganti, 
Kinek gyilkos tőre sosem tévesztett utat, 
Egyszer, amint valami régi padláson
A sok lim-lom között elrejtett kincset kutat, 
Tekintete — Porco di Bacco! Mily
Ostoba az eset — -
Egy, honában rég divatjamúlt, 
Ócska könyvre esett.
«A kard be-csü-le-te.» Címet imígy betűz, 
Majd lapozza és forgatja a könyvet
S mint jámbor, istentfélő 
Olaszhoz illik, káromkodik szörnyet. 
«Hát a kardnak — álmélkodik — 
Becsülete is van, nemcsak hegye, éle, 
De hisz akkor, egyszerű a dolog, 
Becstelen tőrömet felcserélem véle.» 
Tőrére megvetőn tekint s haraggal szól: 
«Félre hitvány kölyök,
Mától kezdve — esküszöm a Madonnára I — 
Már csak karddal — ölök.*
■------------------- —----------- --------------------  •

Felvidéki fürdők.
A Felvidéki Idegenforgalmi Szövetség meg­

hívására a felvidéki fürdők június 28-ikán nagy­
szabású értekezletet tartottak a szezon megkez­
dése idején aktuális kérdések megvitatása céljá­
ból. Dr. Siposs Aladár kamarai titkárnak, a 
szövetség ügyv.-igazgatójának elnöklete alatt meg­
tartott ülésen a földmívelésügyi m. kir. minisz­
térium képviseletében résztvett Csik Imre minisz- 

az erős drótsövényekhez, ott élő ellenfél nem lé­
tezhetik többé.

És mégis. Meg kellett villannia a milliónyi 
szuronynak is, tüzet kellett okádnia a sok kézi­
gránátnak. Estére a mienk volt az erődítmény- 
szerűen kiépített orosz fő védelmi vonal.

Az árkokban temérdek halott, temérdek csúnya 
halott.

A hold sápadtzöld fényét amint leáteregette a 
hangos harcmezőre, még mindig ott patakzott a 
meleg piros vér, még mindig nyögtek a súlyos 
sebesültek . . .

*

És rohant a muszka és kezét tőidéivé csak 
két szót mormolt a szegény muzsik: «Bozse moj! 
Bozse moj 1»

Az egész front rohamlépésben követte a pánik­
szerűen menekülőket . . .

Lövegállásaink mellett orosz foglyokat haj­
tottak a jó magyar bakák Sokat hajtottak. Ily 
masszákban tíz hónap alatt sohse láttunk foglyokat.

És újabb s újabb állásokba mentünk előre, 
az emberfeletti strapát még az utolsó trénkocsis 
is mosolygó arccal birta.

Negyednapra már Jaszló is kezünkön van, 
két nappal később Krosznobó! lőjjük a Kárpátok­
ból idetolt orosz erőket.

Sanitéckocsik hajtanak el mellettünk. Meg­
kérdezem, sok-e a sebesült. Mosolygó arccal felel 
a trénkocsis: «Sok, sok! De hál’ Istennek mind 
orosz.»

És mi tovább megyünk előre, minden ellen­

ien tanácsos, a magy. kir államvasutak részéről 
Bergh Albert, a Ksod. igazgatósága részéről 
Maksziányi Dezső dr. felügyelők, a kassai posta- 
éstávirda-igazgatóság képviseletében GJ Jzy Gyula 
tanácsos, a kereskedelmi és iparkamara részéről 
Dalia Adolf; jelen volt Dalló Rudolf, Liptó- 
megye alispánja, Winkler Ernő főszolgabíró 
Szepesvármegye alispánjának, — Fischer Miklós 
a Magyarországi Kárpátegyesületnek képviseleté­
ben, a Máv. miskolezi üzletvezetősége részéről 
Kenyeres Pál, a Ksod. üzletvezetősége részéről 
Miksche Ottó ellenőr, a tátrai helyiérdekű vas- 
utaktól Heves Armand főmérnök. Résztvettek 
továbbá a fürdővidék főszolgabíró-fürdőbiztosai, 
Rózsahegy és Poprád város polgármestere és 
az érdekelt tátrai fürdők nagyszámú képviselője.

Az értekezletet dr. Sigoss Aladár elnök nyi­
totta meg. Üdvözölte a földmívelésügyi kormány 
megjelent képviselőjét, a hatóságok és közleke­
dési intézmények kiküldötteit. Ráutalt annak 
fontosságára, hogy az érdekeltség a szezon meg­
nyitása előtt alkalmat találjon együttesen fog­
lalni állást az aktuális és a jelenlegi viszonyok 
között fontos kérdések, nevezetesen az élelmezés 
biztosításának s a közlekedési viszonyok meg­
javításának ügyében. Az érdekeltség különös 
örömének és köszönetének ad kifejezést azért, 
hogy a kormány és a vasúti, postaigazgatás, 
valamint a kamara kiküldöttek útján véve részt 
a tárgyalásban, a kívánságok gyors teljesülésé­
nek biztosítékát adták meg a közvetlen érint­
kezés lehetőségével. Az értekezlet jegyzőjéül Hefty 



2. oldal EPERJESI LAPOK 1915 július 4.

állást öS'zetöiünk. Mintha ennek a lelkes, izmos 
erőnek senki sem tudna ellentállni.

Felégett falvakon visz keresztül az út. Az égett 
házat; mellett rengeteg orosz fegyver, muníció. 
Az ctt maradt lakosság, nyomorúsága ellenére 
is diada kapuval fogad bennünket.

«Nyitna inoszkala!» — mondogatják moso­
lyogva — «Odjehal do Rossiji!»

És megoldódnak a nyelvek s az örvendő pó­
lyátok, ki c végigszenvedték az orosz inváció min­
den kálvária át, mesélnek. Sokat beszélnek a cser­
keszek rablásairól, az oroszok önkénykedéseiről.

Már Dynow előtt dörögnek az ágyúk. 12 ikén 
ismét viszontlátjuk Javornik Polszkit. Hatalmas 
fogolycsoportokkal találkozunk útközben. Elha­
gyott mU'zka ágyúk csöve ásítozik bele a csillagos 
éjszakába.

Az «Előre» hadosztály csodákat művel. Szom­
szédjában küzd nek a német testvérek, egymással 
vetélkednek a c-odák mívelésében.

És napokhosszat bömböl a rengeteg ágyú, 
kattog a gépfegyver, összecsörren tengernyi bajo- 
nét. Vilmos császár, aki ide jön ki a frontra, 
büszkeséggel telt szívvel fejezi ki elismerését a 
szövetséges serege ; harcainak eredményét illetően.

16-ikán  már Jaroslau is a mienk. Gránátvágta 
lyukak ásítoznak a falakon. Az utcán minden­
felé büszke orosz felírások, iránytjelző táblák. Az 
egyik elég komikusán így hangzik lefordítva: 
«Üt Przemyslen, Mező'aborczon át Budapestre!» 

Nagyon biztosak lehettek a dolgukban, úgy 
látszik, a mindent legázolni akaró oroszok. Egy 
utcasarkon valahonnan odakerült orosz útjelző 
táblát nézegetnek a német testvérek. Az van reá­
írva, hogy «Homonna felél»

Egyelőre Przemysl a cél. A front felkanyaro­
dik és hurok módjára mindinkább összébb szorul. 
Nehéz harcok folynak az idetolt friss erőkkel 
szemben. *

Munina Ma'.a leégett házcsoportja között van 
a tüzérségi megfigyelő.

A szemben levő oiősz gyalogsági állások po­
koli tűz alatt vannak. Rövid távolságra hatalmas 
sikerre’ tüzelünk már hajnal óta. Az orosz tüzér 
is idegorombáskodik néha, de rövidek a lövései.

Egy leégett ház mögött ülünk vagy négyen. 
Egymás mellett. Eperjesről beszélgetünk, hisz

i

majdnem mind eperjesiek vagyunk. Köztünk ül 
a mosolygó arcú Walter kapitány is. Szeretjük, 
mert mindig jókedvű, — mindig mosolyog. Most 
is viccel, most is heccelődik. Az ütegek gyorsan 
tüzelnek, előttünk erősen ropog a puska.

Mindannyian velekacagunk, az aranyos Walter 
kapitánnyal.

Egy eltévedt nehéz-srapnell zúgása fagyasztja 
ajkunkra a mosolyt. Irtó dörrenés. Nyomában 
piros vércsík fut végig Walter kapitány blúzán. 
Két telefonistánk súlyos sebéből erősen patakzik 
a piros vér.

Walter kapitány egyedül szalad el a kötöző­
helyre.

Másnap szomorú hírt hoz az orvos.
Az örökké mosolygó Walter kapitány meg­

halt. A mosoly reáfagyott megdermedt ajkára: 
«fürs Vaterland!»

Jaroslauban ölelte keblére az édes anyafö'd 
drága barátunkat, a hőst.

*
A hadseregparancs a májusi eredményeket 

közli. A számok hirdetik legszebben az elért si­
kereket, a szövetséges csapatok munkáját. A 
május hónapban 863 tisztet, 268,869 főnyi legény­
séget fogtunk el. 251 ágyút, 576 gépfegyvert zsák­
mányoltunk. Most, hogy e sorokat írom, Przemysl- 
nek az oroszok által újra megerősített büszke vára 
ismét a mi kezünkön van. A Mackensen-hadsereg, 
amelybe a 6. hadtest és így mi eperjesiek is 
beletartozunk, szintén kivette az erőd elfogla­
lásából a részét.

És most megint rohan eszétvesztetten az orosz 
mi ismét követjük.
foglyokat hajtanak el a lövegek állásai mel­

lett, bömbölnek az ágyúk, ropog a temérdek 
fegyver s a csillagos májusi éjszakában mintha 
szellemek susogása dicsőítené a szövetséges fegy­
verek erejét, dicsőségét, győzelmét. Szigma.

és

Segélyakció.
A dr. Berzeviczy Albert kezdeményezésére 

a fővárosban megindult segélyakció gyűjtésének 
eredménye, mely az orosz betörés által sújtott 
sárosmegyei nép segélyezését célozza, a kimutatott 
23,21704 kor. óta a következő:

I

Pallas-nyomda r.-t. 24 kot., Fabry Géza 50, 
Szinyei Merse Zsiga 30, Egyesült ruggyantaáiú- 
gyárak személyzete 14, Gruber Gyuiáné 10, Hauser 
Jakab 10, Velősy Jánosné5, di .Molnár Sománé 10, 
özv. Schorr Józsefné 3, Steini'/ .i Luiza 10, Menna 
Gyű 'áné 15 dr. Fejes János 10, özv. Szmrecsányi 
Károlyné 10, Raich Károly a zredes 20, Dávid 
Istvánná 20, Révész Hugónéö, MiskoIczyFerencné 
20, özv. Tóth Smdorné 4, M. S. 20, báró Czech 
Co!bertné5, Gerhardt Margit 20, < v. Pap-Ragányi 
Jánosnéö, M.kir.honvéd hadi lói órházparancsnok­
sága 100, özv. Martinovics Elekné 10, Sauer 
Giziké gyűjtése 21 78, ifj. Marko György 4, Kálna 
Ilona 2, N. N. 6 22, Bossits Gábor 100, Lánczy 
Gyuiáné 50, dr. Horváth Ödön 100, Ilvay Istvánné 
50, ifj. Balog János 10, báró Guttmann Vilmos 
és neje 500, dr. Stern Károly és neje 200, báró 
Braunecker Armandné 50, báró Hazay Samuné 
20, dr. Greiner Hugóné 100, báró Hatvány Károly 
90, lovag Wahl Oszkár 90, zombori Zomboty 
Richárd és neje 200, Első Magyar Részvény­
társaság Serfőzde 1000, Szathmáry Vilma 10, 
Ribossy Kálmánná 100, Dess wffy Dezső 10,’ 
özv.Pulszky Gézáné 1000, báró Sulzer-Gemminger 
Erzsébet 300, Lónyay Sándorné 100, Pester 
Lloyd kiadóhivatala 50, dr. Juba Adolf 50, Pallas- 
nyomda r.-t. 20, Zsembery István 50, Pester 
Lloyd kiadóhivatala 110, Budapesti Automobil 
Közlekedési r.-t. 19, Bosits J nos ezredes 30, 
báró Szalay Imre 50, parnói Molnár Viktorné 10^ 
Károly Lajos 10, özv. báró Bánffy Dezsőné jo’ 
Manasteriotii Ferencné 20, Pékár Gyuiáné 100, 
Róth Loiánd 50, az Eperjes—I itlai helyiérdekű 
vasút r.-t. 1000, Bánó József és neje 50, F. A. 50, 
özv. Lipthay Istvánné 10, Kt i ton Endre io’ 
Harencsár József 10, Steinitzer Flóra 5, Pesti 
Magyar Kereskedelmi Bank 4000, Lánczy Leó 
v. b. 1.1. 1000, Schmidt Károly főerdőtanácsos 30, 
Tahy Jakab 10, Hubay Jenőné 20, Sárossy- 
Kapeller Ferenc 50, dr. Bíró Pál 100, Hodossy 
Sándor 50, Hodossy Sándorné 50, Concordia 
Gőzmalom r.-t. 500, Első Budapesti Gőzmalom r.-t. 
500, Erzsébet Gőzmalom r.-t. 500, Gizella Gőz­
malom r.-t. 500, Haggenmacher Henrik gőzmalma 
500, Hungária Egyesült Gőzmalmok r.-t. 500, 
Luiza Gőzmalom r.-t. 500, Pesti Hengermalom r.-t. 
500, Pesti Molnárok és Sütők Gőzmalma r.-t.

Gyula Andort kérve föl, körvonalozva a meg­
vitatandó kérdések anyagát, azt javasolta, hogy 
az egyes élelmicikkek biztosítására vonatkozó 
kérdések külön kü ön tárgyalandók s a közleke­
dési óhajok is a tárgy szerint megfelelően csopor­
tosíttassanak.

A megindult tárgyalás során a lisztkérdésben 
az érdekeltség elismerésének és köszönetének 
adott kifejezést azért a gondoskodásért, amely­
ben eddig részesült a vármegye főispánja és a 
kiutalással megbízott főszolgabíró részéről, akik­
nek erélye és jóakarata biztosította, hogy telepe­
inknek eddig sem kellett zavarokkal küzdeniük. 
Winkler Ernő főszolgabíró, Horti Valér, Reichard 

Dezső, Vágh H. Lajos fölszólalásai után az értekez­
let elhatározta, hogy a hasonló jóakarat biztosí­
tása és a fürdőknek fehér liszttel való bővebb 
ellátása érdekében kéréssel fordul a földmívelés- 
ügyi miniszter úrhoz és a vármegye főispánjá­
hoz. A húsellátás ügyéhez Vágh H. Lajos, Förster 
Kálmán, Winkler Ernő és Nitsch Andor szólot­
ták hozzá; e téren a kívánság, amelyet az érdekelt­
ség előterjesztett, az, hogy a fürdővidék legalább 
a szezon alatt teljesen mentesíttessék a katonai 
rekvirálás alól, amely esetben a szükséglet előre­
láthatólag teljes fedezetet talál, kívánatosnak lát­
ják azonban a húsárak hatósági megállapítását is.

A zsírról való gondoskodás érdekében Förster 
Kálmán polgármester vállalta, hogy az eddigi 
szállító hentesmesterekkel tárgyalásokat folytat 
a készletek biztosítására.

A xatfrwyrt.r. és különösen a zöldség-ellátás 
térén csupán a vasúti szállítás gyorsítása mutat­

koznék szükségesnek; a Ksod.-vasút és a Máv. 
miskolczi üzletvezetősége kiküldötteinek felvilá­
gosítása és megnyugtató kijelentései után az 
értekezlet lelkesedéssel fogadta Förster Kálmán 
poprádi polgármesternek kijelentését, aki szük­
ség esetén felajánlotta közreműködését e cikkek­
nek vaggonszámra való hozatala körül.

A tejkérdésnél a főkivánság a tátrai helyiérdekű 
vasutakkal szemben nyilvánult meg, mint amelyek 
egy reggeli vonat beállításával gondoskodhatná­
nak a kielégítő mérvben meglevő mennyiségnek 
kellő szállításáról.

Az élelmezési kérdések letárgyalása után Csik 
Imre miniszteri tanácsos megelégedéssel konsta­
tálta, hogy úgy látja, mindenütt megvan a remény 
az élelmiszer-kérdésnek teljesen kielégítő meg­
oldására. Fölvetett azonban egy kérdést, aminek 
megoldására éppen a mostani háboiús idő kínál­
kozik. A külföldön annyira dicsért olcsó és jó 
ellátás egyik titka apensió-rendszer tabled’hote-tal, 
ez biztosítja legjobban, hogy a publikum jót kapjon 
CS. 3 yendé^‘ös is megtalálja számadását. Ezidén 
különösen is meg van indokolva ennek a mód­
szernek bevezetése és a viszonyok inkább ígér­
nek sikert, mint bármikor Az alkalom fölhasz­
nálását ajánlja tehát. Dr. Guhr Mihály és Vágh 
H. Lajos e javaslatot melegen üdvözlő s részben a 
megtörtént keresztülvitelét bejelentő felszólalásai 
után az értekezlet elhatározta, hogy a rendszer 
megválasztását az érdekelteknek ajánlani fogja.

A vasúti közlekedés kérdését Hefti Gyula 
Andor referáka. Mint jogosult óhajokat terjesz­
tette e.ó a gondoskodást arról, hogy a Budapest— 

I

kassai gyorsvonat a csatlakozást Kassán el ne 
mulassza, miként ez most sokszor történik meg; 
kéri párnázott első- és másodosztályú kocsik 
járatását és egy kedvező bécsi csatlakozásnak 
biztosítását. Rendkívüli örömet keltett Eergh 
Albert máv. felügyelőnek arra tett kijelentése, 
hogy már történt intézkedés aziránt, hogy már 
július elejétől párnázott első- és második osztályú 
kocsik, továbbá közvetlen kocsik és hálókocsik 
járjanak Budapest és a Tátra között, étkezőkocsik 
pedig máris beállíttattak. A bécsi összeköttetés 
kérdését tárgyalni fogják, ez utóbbinak kérdé­
séhez Vágh H. Lajos, Kenyeres Pál és Miksche 
Ottó szólották hozzá. A nyert felvilágosítások­
hoz képest a szövetség lépéseket tesz a bécsi 
csatlakozás kérdésében, egyébként köszönetét 
mond a vasút igazgatósága a tanúsított gon- 
coskodásért.

Vagh H. Lajos a közvetlen személypodgyász 
feladásának visszaállítását kívánja a F. H. E. V. 
állomásairól. Winkler Ernő egy kora reggeli fel­
es egy esti lemenő vonat beállítását tartja szük­
ségesnek. Miksche Ottó és Kenyeres Pál a vasút- 
forgalom terén beállott helyzetet és a további 
javításnak nehézségeit ismertetik. Reichard Dezső 
es Wzw^rErnő a bécsi csatlakozások, dr. Wink­
ler Kálmán a gyorsvonatoknak a gánóczi meg­
állása érdekében emel szót.

A postát téren előfordult kívánságoknak dr. 
dáF 3dOtt kifeÍezést; szükség van a 

fürdő, postahivatalok sürgős megnyitására ott, 
a tol ez meg meg nem történt, a cenzúrának 
megszuntetesere, esetleg Poprádon egy cenzuráló
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500, Pesti Victoria Gőzmalom r.-t. 500, Király­
malom Hedrich és Strausz r.-t. 500, Schmidt és 
Császár 500, Soroksári Gőzmalma Ledovszky 
Géza r.-t. 500, Rakovszky Endre és neje 100, 
Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesület 
1000 kor., összesen .... 19,218’— kor.
hozzáadva a már kimutatott 23,21704 «
Mindössze befolyt eddig . . . 42,435’04 kor.

Nagylelkű adományok Lipthay Béla cs. és kir. 
kamarás, miniszteri osztálytanácsos címére: Buda­
pest. V , Országház-tér 11. sz , I em. 52. küldendők.

Sárosmegyei gyűjtés:
Berzevicze községből befolyt Gurkó József 

körjegyző gyűjtése folytán :
Kiéin Zsigmond 40 kor., Kiéin Henrik 40, 

Gurkó József 20, Dianovszky Vilmos 20, Mos- 
kovics Adolf 12, Dornics János 2, Scerbinszki 
Jánosné — 40, Braun Izrael rabbi 4, Pernyik Endre 
kanonok 4, Freitagjakab 1, Ragan Mátyás —’60, 
Hnath János 1, Ledvar András 10, Hancsar 
János 1, Kascsak János —’60, Gerstl Dávid —'40, 
Nyemecz János —50, Süssmel Mózes 1, Har- 
dony András —’40, Puch János —’40, Vályús 
Ferenc 1, Vályús Mária 1, Kiéin Samu 3, 
Schreiber József —50, Moskovics Mórné 1, 
Seffer Fiilöp —’50, Dlugos József 2, Csacso 
Verőn 1, Reich Adolf 1, Seidenfeld Jakab 1, 
Kral Györgyné —’40, Dinya János 2, Weisz 
Márton 1, Guminszky Wanda 2, Kopniczki 
Mihály —40, Schreiber Mór —60, Ledvar Jó­
zsef 3, Appel Airig 1, Kapcsek István 1, Gerstl 
Salamon —70, Jareki András —’40, Kalovan 
Jakab —’40, Hunyadi Mátyás —’50, Jaczko 
János —40, Kopcsak Gusztáv —’50, Biroscsak 
János —70, Klembeza János —’50, Kühlfern 
Jakab —60, Jaczko György 1, Kiczko Anna 
— 40, Szeman János 1, Hunyadi Ferenc 1, 
Jamricska György 3, Gyuricza Jánosné 1, Reich 
Samu —’80, Roskoványi Józsefné —’2, Gottfried 
Henrik 1, Königsberg M. — 50, Friedmann D. H. 
—’2, Enter Lajos 1, Kall Mihály 1, Kall Ágnes, 
Bulla Ilona —’40, Dinya József —’50, Anczin 
Mihály 1, Hajnyek György 1, Mátyás András 1, 
Jekubjanesz János —40, Majerszki Józsefné 20, 
Ongyirko János —’40, Jareruska István 1, Jare- 
ruska György —20, Duda István —’50, Gernek 

hivatal felállítására és a telefonhasználatnak leg­
alább a Tátra aljának hálózatában való meg­
engedésére. A fölvetett kérdésekben Győri Gyula 
posta- és távirdatanácsos adott felvilágosításokat 
s utalt azokra a nehézségekre, amelyek a sze­
mélyzet nagy részének bevonulása következtében 
előállottak s megakadályozzák, hogy a posta­
kincstár jóindulata oly mértékben érvényesüljön, 
aminő mértékben megvan. Személyesen vizsgálja 
most meg a helyzetet s jelentést tesz a szükséges 
intézkedések gyors megtétele érdekében, ráutal 
arra, hogy a cenzúra és telefon érdekében a 
katonai érdekek az irányadók.

A tárgyalás anyaga ezzel kimerülvén, az elnök 
összefoglalta a megbeszélés eredményeit s örö­
mének adva kifejezést afölött, hogy — amint 
megállapítást nyert — felvidéki s különösen tátrai 
fürdőink teljesen felkészülve várják a nagynak 
remélt vendégsereget, a képviselt tényezők jó­
indulatát kérte az előterjesztendő kérések részére, 
egyúttal indítványozta, hogy az értekezlet báró 
Ghillány Imre földmívelésügyi, báró Harkányi 
János kereskedelemügyi minisztereket és Wieland 
Artúr főispánt táviratilag üdvözölje, amit a jelen­
levők nagy lelkesedéssel határoztak el. Végül 
Fischer Miklós, a Kárpátegyesület elnöke mon­
dott a jelenlevők nevében köszönetét a Felső­
magyarországi Idegenforgalmi Szövetségnek az 
összehívásért s az elnöknek fáradozásáért és a 
tanácskozás vezetéséért.

István —’40,Blizman Ferenc 1, Ragasz Teréz —’50, 
Rottenberg Hermán —’50, Bicsko Márton 1, 
Hunyadi János —40, Klenotics Andrásné 1, 
Viszoc>an András 1, Zsilner János 1, Garcsa 
Pálné —50, Vályús Gergely 1, Jaczko Kuka 
János 1, Krivnyak János —’50, Duda János 1, 
Koribszki József 1, Csacso József 1, Jaczko Duda 
János 1, Liszek Imréné 1, Ragasz Mátyás 1, 
Bujnovszki János 1, Blizman János 1, Heredos 
András 2, Jac ko Mihály 1, Jaczko János 1, 
Koncz István 1, Hrebenyek István 1, Hrivnyák 
Pál 1, Jaczko József 2, Bujnyak Jánosné 1, Buj- 
nyak István 1, Csirmos Anna 1, Vályús József 1, 
Ondera János 2. id. Bujnovszki János 1 kor., 
összesen 244'40 kor.

A kisszebeni járás főszolgabírájának gyűjtése 
Hédii községben: Soltész Anna 2 kor., Fried­
mann Adolf 1, Krafcsik Kálmán 2, Legovicz 
József 1, Kolar József 1, Baluha András —’50, 
Grejtovszki István —40, Damó Lajosné —’50, 
Marton István —’50, Baluha Maslyar —’50, 
Tomkó József —'50, Gerba Ferenc —50, Dzivi 
Andrásné —50, Tomka János —40, Ulicsni 
Ferenc — 40, Maslyar András 1. Ghillány Sándor 
3, Maslyar Mátyás 1, Hedri község 10, Úrbéres 
község 10 kor.,összesen 36’70 kor. — Istvánvágása 
községben: Kravecz János 1 kot., Kollarcsik János 
1, Kondrat János 1, Terby János 1, Schlesinger 
Bernát 1, Kravecz József 1, Iván Andrásné 
—’50, Kovaly István 2, Kranecz András barat 
— 80, Kollarcsik János 1, Palyencsar Mihály
1, Koralnya József 2, Juscsák János 1, Juscsák 
András 1, Kovaly András —40, Smolko János 
—’60, Jacsisin Mihály 1, Iván Mihály 1, Lazo- 
rik András —’40, Iván Jánosné —’20, István- 
vágás pol. község 10, istvánvágási urb. telkes 
gazdák 10 kor., összesen 3890 kor. — Jernye 
községben: Ádám András —’20 kor., Mihó 
Kelemen —’80, Gallé Marcell 10, Kőváry Mihály 
és neje 4, Makara Pál 1, Horváth Markó Ele­
mér 5, Szuperda Ktistóf József 1, Szóbél Ármin
2, Kundrtk András —20, Jernye politikai köz­
ség 10, Jernye úrbéri község 20 kor., összesen 
54 20 kor.

Az eperjesi járás főszolgabírájának gyűjtése 
Kendétől: Kapalla József plébános 25 kor. és
1 zsák burgonya,Török Kálmán 20 kor., Aranyossy 
Sándorné 20 kor,, Weisz Jakab 5 kor., ifj. Baran 
János 10 kor. és 1 véka burgonya, Baran András 
10 kor. és 2 véka burgonya, Jurko András 10 kor. 
és 2 véka burgonya, Pigula György 5 kor. és
2 véka burgonya, Hatok József 4 kor. és 1 véka 
burgonya, Miskány András 4 kor. és 1 véka 
burgonya, Visnyánszki András 12 kor. és 2 véka 
burgonya, Kolenics György 1 kor. és 1 véka 
burgonya, Adam György 5 kor. és 2 véka bur­
gonya, Csuha János (felső) 4 kor. és 4 véka 
burgonya, Poncsak Mihály 2 kor., özv. Pigula 
Erzsébet 2 kor., Baran János 3 kor. és 1 véka 
burgonya, özv. Dorko Anna 1 kor. és 1 véka bur­
gonya, Csuha János 10 kor., Bugos János 4 kor. 
és 2 véka burgonya, Paulik György 4 kor. és 
2 véka burgonya, Komlos András 5 kor. és 
2 véka burgonya, Szabol János 3 kor., Harkabus 
Anna 2 kor. és 1 véka burgonya, Kocsisko 
András 4 kor. és 1 véka burgonya, Misko János 
2 kor., Jurko János 4 kor. és 2 véka burgonya, 
Gubacs János 2 kor. és 1 véka burgonya, Tverdos 
József 2 kor., özv. Hatok Erzsébet 5 kor. és 
2 véka burgonya, Kocsisko János 4 kor., Adam 
József 2 kor. és 1 véka burgonya, Sztasik István 
4 kor. és 1 véka burgonya, Jaczko András 5 kor. 
és 1 véka burgonya, Haragszin András 4 kor. 
és 2 véka burgonya, Dorko György 6 kor. és 
2 véka burgonya, Misko András 4 kor. és 2 véka 
burgonya, Paulik János 2 kor. és 2 véka bur­
gonya, Lesko Mátyás 3 kor. és 1 véka burgonya, 
Hatok András 3 kor. és 2 véka burgonya, özv. 
Gubacs Anna 2 kor. és 1 véka burgonya, Kocsisko 
György 5 kor. és 2 véka burgonya, Bugos György 
4 kor., Luteran András 2 kor. és 2 véka bur­

gonya, Horváth József 1 véka burgonya, Csuha 
György 5 kor. és 2 véka burgonya, Luteran 
János bíró 5 kor., Kocsisko János 4 kor., Luteran 
János 2 kor., Csuha Jmos 2 kor és 1 véka bur­
gonya, Komlos József 2 kor. és 1 véka burgonya, 
Lesko Mihályné 2 kor. és 1 véka burgonya, 
Lesko József 1 kor. és 1 3 véka burgonya, Poncsak 
András 3 kor., Kosztrab János 2 kor. és 2 véka 
burgonya, Sebescsak György 2 kot., özv. Lukács 
Mária 1 kor. és véi<a burgonya, Motika Józsefné 
2 kor., Bugos György 3 kor. és 2 véka bur­
gonya, Szabol György 2 kor. és 1 véka burgonya, 
Poncsak József 2 kor., Polcsán Borbála 2 kor., 
Jurko György 4 kor. és'2 véka burgonya, Machanszki 
Anna 2 kor., özv. Mondok Anna 1 véka burgonya, 
Lesko Bálint 2 kor. és 2 véka burgonya, Rusznak 
Lőrincné ktanítóné 4 kor. és 2 véka burgonya, 
N. N. 5 kor, Varga János 2 kor., Matus János 
2 kor., Hrabcsak János 2 kor., Adam Jánosné 
2 kor. és 1 véka burgonya, Mikolaj János 4 kor., 
Csuha János 2 kor., Ulicsni Andtás 2 kor., Kubmyi 
György 4 kor., Poncsak András 4 kor., összesen 
323 kor. és 76 véka burgonya.

Brühl Menyhért prépost-plébános gyűjtése 
Héthárs nagyközségb n : Sulzerné br. Heidelberg 
Erzsébet 100 kor., di Moskovics Ignác 50. Gross- 
wirth Jakab és fiat 50, Mikó András Mikus 30, 
Brühl Menyhért 25, Roth Ignác 24, Lipovszki 
Krisztina 20, özv. Mand I Sámuelné20, Grosswirth, 
Perlstein, Ábrahám-cég 20, Krischer Lipót 16, 
Ploszkunyák János 15, Vavra András kántor 10, 
Dija István és gyermekei 10, Szedlák János hajdú 10, 
Hnat Anna 10, Obisovszki János 10, Csirszki 
József 10, Szedlák András Daniluv 10, Mikó Gold 
János 10, Pollák János 10, Knapik Imre 10, Becker 
Vilmos 10, dr. Havas Oszkár 10, Sturz Márk 10, 
Reichstädter János 7, Vavra Mária 6, Urbán 
János 6, Mikó András 6, Stronczer Zsuzsánna 6, 
Mikó István bíró 6, Szedlák József 6, Knapik 
János z briska 6, Bedlovics András 6, Repely 
János 5, Knapik András 5, Vrábely András 5, 
Vavra Zsuzsánna 5, Szedlák András volt bíró 5, 
Fedus Zsuzsánna 5, özv. Marczinkó Károlyné 5, 
Vágási Antal 5, Maitner Joákimné 5, Dessewffy 
Marcel 5, özv. Nyulászy Jánosné 5, Reichstädter 
András 5, özv. Stronczer Dánielné 5, Krajczer 
Endre 5, Mandel Herman 5, Fedák György 460, 
Onderovszki János 4, Hudi Miksáné4, Liscsinszki 
Anna 4, Arendács János 4, Kanyuscsák Mária 4, 
Szedlák János Daniluv 4, Volosin József 4, Reich­
städter Imre 4. id. Sz< diák István 4, Bedlovics Ár- 
pádné 4, Mikó Imréné 4, ifj. Kopp Herman 4, Klein­
man Mayer 4, Fischgrund Zoltán 4, Miklós Mária 3, 
Ruzsbarszki Julianna 3, Varholy Józsefné3, Maitner 
János 3, Bedlovics József 3, Bedlovics István 3, Pri- 
bula Mária 3, özv. Schwarz Samuné 3, Juhay An- 
talné 3, Meck-Granc ai Mária 3, Varga Ilona 3, 
Halcsissák Jánosné 2 40, Reichstädter András fe- 
racsek 2 30, özv. Lukács Jánosné 2 40, Lukács 
István 2’40, Paulinszki József 2, Repely István 2, 
Volyanszki András 2, Mikó János konzulov 2, Mikó 
András konzulov 2, Varga István 2, Skvarla János 2, 
Kuharszki István 2, Varholy János 2, Osziovics 
Anna 2, Csirszki Péter 2, Pinka Mária 2, Éliás 
Anna 2, Dobrovolszki Ferenc 2, Murczkó Anna 2, 
Bedlovics István 2, Sasala Zsuzsánna 2, Kurucz 
Andrásné 2, özv. Mikó Józsefné 2, Lesskó József 2, 
Gold Andrásné 2, Poremba János 2, Stefányik 
Mátyás 2, Figura Anna 2, Figura Mária 2, 
Sikorszki Zsuzsánna 2, Tejbusz Mária 2, Szmrek 
Mária 2, Ernszt János 2, Vavra János 2, Betschaner 
István 2, Szedlák István Daniluv 2, Volosin-Kossik 
Júlia 2, özv. Stronczer Andrásné 2, Betschaner 
József 2, id. Demek János 2, özv. Szmrek Mária 2, 
Urdzik György 2, ifj. Demek János 2, Plavcsán 
István 2, Lipovszki Anna 2, Hmelyár Mária 2, 
özv. Bedlovics Anna 2, özv. Szedlák Andrásné 2, 
Tejbusz János 2, Sikorszki Imre 2, Vavra József 2, 
Ruzsbarszki Andrásné 2, Mikó János szabó 2, 
özv. Sikorszki Istvánné 2, Czuprák János2, Herbach 
Márk 2, Beer Mózes 2. Teitelbaum Ede 2, Mandel
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Ábrah.im 2, Teitelbaum Salamon 2, Friedmann 
Jakab 2. Gut man Ábrahám 2, Friedman Hei man 2, 
Händler Dávid 2. Weinberger Simon 2. Kopp 
Mór 2. Obertaner Mária 130, Krajczer János 1, 
Bediovics Anna 1’20, Motiiy János 1 40, Talaiovics 
István 1. Ernszt István 2, Vavra Imre 1, Scsavniczki 
Anna 1, özv. Grancsár Bálintné 1, Sikorszki-Timos 
Anna 1, Plavcsan Tamás 1, Tokarcsik Julianna 1, 
Scsavniczki Julianna 1, Reichstädter Stefánia 1, 
Mikó Am a 1, Hammer Lajos 1, Wertheimer 
Gyula 1, Lukács Józsefné 4, Varjai András 2, 
Mikó Lubotinszki 2, Vicsányi-Mikó Mária 2, 
Grancsai-Demek Mária 2, Turlik János2,Stronczer 
János 2, Knapik Ju ianna 2, Marczin János 2, 
Scsavniczki István 1, Sikorszki Mátyás 1, Huraj 
Júlia 1 kor, összesen 899 kor.

Matisz József kajátai tanító gyűjtése Luzsány 
községben 51 kor, Sárosbuják községben 33 60, 
Kajáta községben 144 20 kor., összesen 228’80 kor.

Társasház-szövetkezet Eperjesen.
Az országszerte mutatkozó lakásínség és lakás­

drágaság egyre érezhetőbbé válik városunkban is. 
Fokozza a bajt minálunk, hogy Eperjesnek városi 
élete, üzleti, piaci forgalma a város centralisztikus 
fejlődése következtében szinte teljesen a Főutcára 
redukálódik. Ez a körülmény a legkülönbözőbb 
foglalkozás- és hivatásbeli polgárok igen tekinté­
lyes részét kizárólag főutcai lakás bérlésére kény­
szeríti, ami a városi intelligencia szaporodása és 
a főutcai lakások egyre növekvő kereslete mellett 
kényszerűen a lakbérek emelkedésére vezet.

Másrészt éppen a főutcai, szűk, levegőtlen, 
rossz lépcsőzetű, ósdi házakban igen kevés a mo­
dern kényelmi és hygienikus követelményeknek 
megfelelően átalakított, vagy átalakítható lakás. 
Ezen körülmények, a bérelt lakások számos egyéb 
bajai mellett, sokakban régóta fölkeltették s meg­
érlelték a tulajdon lakóház utáni vágyat, aminek 
azonban a telek s építkezés drágasága, a hozzá 
nem értőre terhes és kockázatos építkezési vál­
lalkozás és végül — de nem utolsó sorban — a 
pénzdrágaság állották útját.

Külföldön, ahol régen életelvvé vált a felfogás, 
hogy a legnagyobb gondot s áldozatot érdemli 
az otthon, amelyben életünk legjavát eltöltjük, 
itársashásak* építésével sikeresen oldották meg 
az olcsó, kényelmes, örökös tiilajdonlakás könnyű 
megszerzésének problémáját. Ez a társas építkezés 
a Budapest fővárosban eddig felépült és lakott 
számos társasháznál ugyancsak mindenütt fénye­
sen bevált.

Városunkban is mozgalom indult meg egy 
ilyen «Társasház-szövetkezet» létesítése iránt, 
melynek céljából egy «Eperjesi Kereskedelmi 
Részvénytársaság» alapítása van tervbe véve.

A társasház céljára a Főutca 27. sz. alatti 
Gombos-féle ingatlan vételopció útján már biz­
tosítva van. Ezen a Főutca legforgalmasabb pont­
ján s geográfiái közepén létező sarokház teljes 
lebontása után annak helyén egy modern, 3—4- 
emeletes bérház felépítése terveztetik, amely a 
Főutcára, Takács-utcára és a festői kilátást nyújtó 
Kálváriahegyre néző hármas frontjával körülbelül 
40, a technika minden vívmányával s bevált újí­
tásával (központi fűtés, porszívó, lift, télikert stb.) 
berendezett lakást foglalna magában.

Tekintettel továbbá arra, hogy városunk tár­
sadalmában évek óta követelődzőén nyilvánul 
meg az óhaj egy tágas, modern, világos, füst- és 
léghuzammentes kávéház után, a társasház a 
célnak megfelelően építendő teljes földszintjén és 
souterrainjén egy két utcára nyíló, legmodernebbül 
megtervezett és berendezett, külön billiard- és 
játéktermekkel ellátott fényes kávéház volna léte­
sítendő a fővárosban legutóbb keletkezett első­
rangú kávéházak mintájára és komfortjával, ami 
egymagában is igen hasznothozó vállalkozásnak 
ígérkezik.

A Társasház szövetkezet célja, hogy annak 
tagjai, illetve a társasház lakói egyúttal a társas­
ház tulajdonosai is legyenek. Az építkezés bank­
kölcsön útján fedeztetik. A tagok az általuk 
jegyzett lakosztályokat a külön jegyzékben fog­
lalt részjegyek arányában való évi összegei: be­
fizetése által megszerzik és így a bérelt lakásoknál 
a bérbeadónak juttatott hasznot önmaguknak 
taitják meg és kevés befektetéssel és a lakbér­
helyetti évi törlesztéssel egy állandóan emelkedő 
értékű ingatlannak válnak tulajdonosaivá.

Eltekintve attól, hogy a tervezett társasház 
a varos gócpontjában, annak legszebb bérháza­
ként épül, tehát forgalmi értéke kezdettől fogva 
nagy, tetemesen kevesebbe kerül, mint egy ha­
sonló kész ház. Ezenfelül a lakások kényelmes 
beosztásúak, a szobák tágasak, levegősek és 
végleges otthonnak minden tekintetben meg­
felelnek.

Mindamellett, hogy a tervezett tát sasház laká­
saihoz hasonló ideális és kényelmes lakások eper­
jesi bérházakban egyáltalán nem találhatók, ezek 
mégis 30—40 százalékkal kevesebbe kerülnek, 
mint a bérlakások általában Emellett a társas­
házban sem felmondás, sem béremelés, sem ház­
mesteri önkény, sem örökös költözés nincs és a 
hírhedtté vált «kistájgerolás» ismeretlen fogalom. 
A lakás használata, illetve a házrész tulajdonjoga 
meg nem támadható és a lakást a közösen meg­
állapított háziszabályok keretein belül korlátlanul 
használhatja, bérbeadhatja, eladhatja annak tulaj­
donosa, s az örökölhető is, épp úgy, mint a külön 
ház. Ha pedig változott viszonyai folytán ház­
részétől meg akar válni, lakását felmondás útján 
a szövetkezetnek visszaadja s ebben az esetben 
a befizetett alapfizetési összeget a szövetkezet 
neki visszafizeti.

A Társasház ilyként a lakóknak régóta vá­
gyott és ismeretlenül is sóvárgott, valóságos 
Eldorádójává válik.

A vállalkozás iránt érdeklődőknek részletes 
felvilágosítással készséggel szolgálok.

Dr. Werther Henrik.

HÍREK.
Credité rebus.

Nem az idő öregbít bennünket, hanem azok 
az élmények, azok a szenvedések, melyek kiűzik 
a béke paradicsomából azon lelkeket, akik csak 
ezután akartak élni; azok a szenvedések, melyek 
szanaszét hányják azon reményeinket, melyeket 
véreinkbe helyeztünk . .. Ha ezeket meggondol­
juk, lehetetlen, hogy észre ne vennők, hogy vá­
rosunk százados védfalain,ódon épületein, a benne 
lakók egész lényén markáns vonások kezdenek 
feltünedezni, hosszú, beszélő vonások: a úehéz 
idők fogának jelei. Igen, ha ezeket meggondoljuk, 
lehetetlen, hogy ne vennők észre, hogy Eperjes 
városa öregszik: hogy a tizenegy hónapi harc 
után lassanként kezdenek feltünedezni Eperjes 
feketéllő, hegyi levegőtől átjárt fürtjei között a 
fehér, szürke hajszálak is, melyeket a háború 
ecsetje festett ilyenné. Milyen csodálatos történe­
tük van ezeknek a hajszálaknak?... Mindegyik 
másról tudna beszélni, mindegyik új, szokatlan, 
fordulatos eseményeket tudna elregélni, melyekben 
azonban mégis felfedezhetjük a testvériségnek kö­
zös alapját, mert van bennük egy közös össze­
fűző kapocs, egy közös bázis: közös szenvedés, 
közös fájdalom, közös lelkesedés, közös büszke­
ség, közös gyász és még Isten tudja mi minden­
féle? Csoda talán, hogy Eperjes öregszik, hogy 
megviseli az idő?... Ki tudná megmondani, hogy 
hány fia küzd a hatéban, hány esett fogságba, 
hányán feküsznek betegen a kórházakban, hányán 
bénultak meg és hányán hallgatják már — az 
örök csendet.... És a pajzán, csintalan hajszálak 
csak sokasodnak, sokasodnak. De ez még nem 
minden I Ha ezek a hajszálak hallgatni tudnának,

akkor még talán az ősz haj teihe sem lenne olyan 
súlyos. De ezek nem hallgatnak ! elkezdem k be­
szélni, csacsogni... és felébrednek testvén ik is: 
a ránc, a kétségbeesett tekintet, elfojtott éizüiet, 
aggasztó gondolatok, icthargikus álom, a nyo­
morúság érzete és ... és meg sok minden. Ezeket 
mind a háború szülte és ezek mind a mi gyer­
mekeink ; ezek mind megszállják az emb rt es 
kiabálnak sápadtan, betegen, lázasan és az ember 
azt sem tudja, hogy mit is válaszoljon ezt re a 
disszonáns hangokra Nem teszünk egyebet, csak 
öregbedtink 1 Az e'veszített öröm, a nyugtalanság, 
a drágaság terhétől görnyedve járjuk <a bal­
szerencse kálváriás ú ját>... És az ember méltán 
gondolhatná, hogy a vén Eperjes összeroppan a 
gigászi méretű terhek alatt és hamuvá ég a fáj­
dalom füzében . . . Ezt azonban csak egy pillana­
tig gondoljuk, aztán kirekesztjük lesújtó >ndo- 
latainkat, hogy helyet adjunk azoknak, amelyek 
felemelnek bennünket és amelyek bebalzsamoznak 
a nyugtalanító gondolatok ellen. . . Egymásután 
megjelennek a vigasztaló vendégek, a rém ny, a 
megacélozó élettapasztalat, erős akarat, egy szebb 
jövőbe vetett ‘-zent hit . . . mire arcunk elveszti 
mogorvaságát és visszasugároztatja azon meg­
győződésünket, hogy az élet könyvében semmi 
más nem lehet megírva, csakis az, hogy az em 
bérnek szenvedni, vérezni, küzdeni kell, hogy 
azután a harcok izzó hamujából kifakadjon egy 
újabb életnek a fája, «amely a nemzeti jövő leg­
szebb virágait hajtja». Ezen gondolatokra öreg- 
bedésünk hirtelen megakad: kiegyenesedünk, meg- 
erősbödünk, szilárdabbakká leszünk: olyanokká, 
mint egy százados tölgy, melyet a viharok sem 
képesek meghajlítani, legfeljebb csak megrt zegte- 
tik leveleit, hogy annál üdébben, földi portól 
mentesen zöldeljen azután;... szemeink kigyul­
ladnak; bennük szokatlanul erősen kezd ragyogni 
egy szelíd fény, mely talán visszatükröződése an­
nak, amely a lembergi testvérek és katonák szí­
vében világok Ebjón.

A főispán Eperjesen léte idején 
csak d. e. 11—12 óra között fogad 
magánfeleket. ____

A Vöröskereszt-kórház ünnepe. 

A Vöröskereszt eperjesi fiókja kórházá­
nak udvarán e hó 1-jén nagy, megható 
ünnepség zajlott le, melyre a kórház fő­
orvosának, dr. Holénia Gyulának kitün­
tetése adott alkalmat. A főorvos kitünteté­
sét, a hadiékítményes Ferenc József-rend 
lovagkeresztjét nagy katonai pompával 
július 1-jén adták át a kitüntetett férfiú­
nak. Az ünnepély — melyen megjelen­
tek az egyes hatóságok fejei s a város 
egész társadalma — azzal vette kezdetét, 
hogy a Vöröskereszt-kórház igazgató-gond­
noka, Kom Vilmos főhadnagy jelentést 
tett Léderer ezredesnek, eperjesi hadtáp- 
parancsnoknak az ünnepély céljáról, majd 
átadta neki a Ferenc József rend lovag­
keresztjének jelvényét. Léderer ezredes 
gyönyörű üdvözlőszavak kíséretében tűzte 
dr. Holénia Gyula mellére a rendjelt. 
Beszédében a legnagyobb elismerés hang­
ján emlékezett meg a kitüntetett férfiú 
odaadó, fáradhatatlan nagy munkásságá­
ról, melyet a háború kezdete óta a kór­
ház betegei érdekében kifejt. Utána Tahy 
József alispán, a Vöröskereszt eperjesi fiók­
egyletének igazgatósága nevében üdvö­
zölte lelkes, elismerő szavakkal, majd a 
kórház orvosi kara nevében dr. Baumöhl 
Zsigmond. A katonai zenekar közben a 
néphimnuszt játszotta, a közönség a nem-
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zeti Himnuszunkat énekelte felséges urunk 
éltetése közben. Az igazán megható szép 
ünnepély sokáig emlékezetében fog élni 
az eperjesi társadalomnak, melynek egyik 
köztiszteletben s -szeretetben élő tagját 
maga a társadalom ünnepelte a legjob­
ban, mert érezte, hogy a kitüntetett férfiú­
nak ő maga a legtöbbet — a maga szerete- 
tét adhatja, viszonzásul azért a szeretetért, 
melyet oly sokszor volt alkalma érezni 
dr. Holénia Gyula részéről az ő közérdek­
ben kifejtett tevékenységében.

IJANIK LÁSZLÓ

A minap esett el egyik legendás 
sziliekbe öltöztetett hősünk, Janik László 
huszárfőhadnagy. Mint a katonai erények­
nek megtestesített alakja küzdött és kapott 
kétszer sebet a hazájáért, és mint egy 
mondái képzeletfellegébe burkolódzott 
Heros halt meg mindnyájunk édesanyjáért, 
kint, valahol a messze Bessarabiában, 
idegen világban, idegen országban. És 
mi, akik mostan büszkék vagyunk arra, 
hogy egy glóriás alakkal többet bírunk, 
eggyel több cser- és babérkoszorút a 
halhatatlanság istennőjétől, — fájdalom­
mal, bizonyos lehangoltsággal kénytele­
nek vagyunk bevallani, hogy nem voltunk 
képesek haldoklásában a halaványuló 
ajkai szélén vibráló hontalanság keserű 
érzetét eloszlatni még egy kis hazai röggel 
sem, melyben benne érezte volna a magyar 
szívet, a magyar érzületet, a magyar kék 
eget, a magyar Eperjest, szülői hajlékot, 
sok feledhetetlen emléket, sok szépet, 
sok mindent. Kénytelenek vagyunk érezni, 
hogy mialatt mi hevülünk nevének, csodás 
tetteinek említésénél, addig ő csendben, 
hidegen pihen az ismeretlen, néma rögön 
és szomorúan hallgatja a távolból fel­
csendülő vigasztaló szózatot: a hazának 
mézédes szavát, és élesen érzi, szív­
szorongva érzi azt a jéghideg érintést, 
mit azok éreznek, akik hontalanok Eperjes 
városa tudja ezt: megadással, keserűen 
érzi, mert tudja kit sirat, tudja kiért 
hull a könnye.

Janik László a 13. huszárezred főhad­
nagya volt és tulajdonosa a katonai hadi- 
ékítményes érdemkeresztnek. Kétszer 
megsebesült, majd hadifogságba került 
a limanovai ütközetben. Az ember azt 
gondolná, hogy szereplése ezzel letűnik 
és emlékét magával ragadja az orosz 
fogság. Pedig nem így történt, mert meg­
szökött. És itt következik szereplésének 
második fele. Magával hozza az ellenséges 
földön szerzett tapasztalatait és jelentést 
tesz erről a katonai hadsereg parancs­
nokságának Boroevics előtt, majd repülő­
gépen kémleli az ellenség hadi-állásait és 
végül hontalanul meghal Bessarabiában, 
mikor Pflánzer-Baltin seregében küzd.

Midőn Eperjes város közönsége ezen 
páratlanul csodás egyéniségre gondol, 
úgyszintén a maga nemében ritka tragikus, 
hősi halálára, valami belső megrendültség 
vesz rajta erőt, melyből kifakad a rokon- ú

érzésnek egy virágszála, melynek illata 
azután felhatol a meghalt hős koporsó­
jához, a meghalt hős szívébe és halkan, 
észrevétlenül elsimítja azokat a keserű, 
mogorva ráncokat, melyeket a hontalan­
ság vésett kuruceszmékért lángoló, azután 
meghaló, kihűlő homlokára.

Személyi hír. Színjei Aieise István főispán 
három napi fővárosi tartózkodás után e hó 3 ikán 
székhelyért’, Eperjesre étkezett.

Június 28. A trónörököspár meggyilkolásá­
nak évfordulóját nem hagyta tnegünnepeletlenül 
az eperjesi közönség sem. Ferenc Ferdinánd 
trónörökös főherceg és neje Hohenberg Zsófia 
halálának emlékére a tóm. kath. templomban 
nagyobb szabású rekviem volt tartva, melynél 
több pap és Zaborovszky Béla prelátus ponti­
fikáit. A gyászszertartáson jelen voltak úgy a 
polgári, mint a katonai előkelőségek is.

25-éves jubileum. Vegei Béla, az Eper­
jesi I akarékpénztár érdemes h. vezérigazgatója 
ma töltötte be szolgálatának 25-éves évfordulóját. 
Ez alkalommal úgy az intézet igazgatósága, mint 
tiszttársai részéről, de a közönség részéről is a 
legmelegebb ovációban részesült.

Hősi halál. Eperjes virágos fája egyre 
hullatja szirmát, levelét. A bús, melancholikus 
szél belekap ágaiba, kegyetlen kézzel ráncigálni 
kezdi és sivító dühhel vis<i magával a fakadó 
virágokat a múlandóság végzetteljes semmit- 
mondásába, a születésből a szomorúságba, a 
zöldelő országból a halaványuló tarlóra, az életből a 
halálba. Eperjes város fáján ismét egy virággal keve­
sebb van: Gottlieb Leó jogszigorló életének virága 
ez, a háború szele fújta el, a háboiú kegyetlen 
vihara... És mi a gyászt újból elkezdjük ott, 
ahol elhagytuk tegnap, tegnapelőtt. Ismét elkezd­
jük a megrendültség hangján: «Valóban meg­
halt? Kár a szegényért! Igeh, ismertük I Már 
nem él? Mikor halt meg?» A felelet hideg, rövid, 
sokatmondó, bánatos, melyben egy élettragédia 
álma és reménysége, sóvárgása és lemondása 
fekszik: <GottliebLeojogszigorió,bútorkereskedő, 
a 9. honvéd-gyalogezred zászlósa június 1-jén az 
északi harctéren, Jaroslaunál, ellenséges dutn-dum 
golyótól találva, hősi halált halt. Bajtársai a jaroslaui 
izraelita temetőben hántolták el». A béke angyala 
lebegjen sírja felett, mikor most a hősi harc után 
megpihen. Álmodja tovább a csatákat, melegnek 
érezze a hideg temetőt és bajtársai győzelmi 
kiáltásából és szerető visszaemlékezéséből font 
dicskoszorú vegye körül bátor, honfiúi, nemesen 
érző fejét I

Mély megrendültséggel vette a minap az 
ág. hitv. evang. Kollégium főgimnáziuma azon 
hírt, mely szeiint a néhány évvel ezelőtt itt járt 
egyik legjelesebb tanítványa a keletgaliciai csata­
mezőn Stebniknél elesett. Ezen tanítványa: Lippeiy 
József, aki a mérnöki tanfolyamot hallgatta Buda­
pesten, aki számtalan csatában vett részt, akit 
szeptemberben hadnaggyá akartak előléptetni, aki 
egy szép jövő reményében küzdött, fáradott és 
akit — szíven talált egy golyó. A főgimnáziumnak 
ismét egy halottal többje van, a főgimnázium ismét 
árvább, de annál büszkébb, annál önérzetesebb.

Kitüntetéssel vizsgázott joghallga­
tók. Az 1914. június l-jétől 1915. május 31 ikéig 
az eperjesi jogakadémián megtartott alapvizsgá­
latokon a következő joghallgatók nyertek ki­
tüntetéses képesítést: az I. alapvizsgálaton: Besz- 
kid Elek, Elischer Győző, Koncz Pál, Singer 
Ernő; a II. alapvizsgálaton: Herz Ottó, Homa 
Gyula, Jalsoviczky István, Meliorisz Kálmán, Papp 
László; a III. alapvizsgálaton: Lengyel János. 
Ezeknek neveit a jogakadémia dékáni hivatala 
a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez terjesz­
tette föl az ennek Hivatalos KözLÖNY-ében, 
valamint a hivatalos lap (a Budapesti Közlöny) 
íján leendő közzététel végett.

Elhalálozás. F. hó 30 ikán halt el kisari 
lardy Károly, élete 71. ével n. Tem< lése július 
2-ikán volt megtaitva a i eg.h.iz széttartása 
szerint.

Nyilvános nyugtázás. Az orosz betörés 
sújtotta sárosmegyei lakosú javára adományoz­
tak: Az eperjesi Vöröskereszt egylet nagysárosi 
tagjainak jótékonysági kot;\haja 10 k< t , Kende 
község 323 kor, Kisóczi Má’yás 200 kor., Brühl 
Menyhért gyűjtése 899 kor.. MelioriszJózst f 50 kor.

A Sárosvármegyei Takarékpénztár O.-T.
EPERJESEN

mint hivatalosan kijelölt pénzintézet a 
m. kir. kormány 1701 015. M. E. számú 
:::: rendelete értelmében ::::

előlegeket folyósít
a gazdák folyó évi terméséből vár­
ható búza-, rozs , árpa-, zab- és 
repceterményeire a kormányrendelet­
ben inegjelölt feltételek mellett.

Érdeklődőknek szívesen adunk bővebb 
felvilágosítást.

Pályázat ruhaszállításra. A m. kir. hon­
védközponti ruhatár a magyar királyi honvédség 
részére szükséges tábori szürke zubbony, köpeny, 
köpeny bélés és nadrágszövetre, továbbá tábori 
szürke bekecsre, gyapjúkapcái a, palaszürke hajtó­
kára, csukaszürke lenzubbonyra, zsávolyzekére és 
nyári pantallóra nyilvános pályázatot hirdet, mely 
július ¡Elken jár le s melynek általános és külö­
nös feltétele a kereskedelmi és iparkamara hiva­
talában megtekinthető.

A M. Kárpátegyesület Eperjesi Osz­
tálya Eperjes város környékének legszebb pont­
jain eddig 24 padot helyezett el, amelyeknek 
legnagyobb része nagy kedvességnek örvend, sőt 
újabban egész társaságok keresik föl ezeket a szép 
helyeket s ott költik el uzsonnájukat. Ez a szo­
kás igen kedves, de kevésbbé kedves, sőt nagyon 
elítélni való, hogy a kirándulók a magukkal vitt 
csomagok papirburkolatát, de még ételmaradéko­
kat is szerteszéjjel dobálnak. Ugyanezt tapasztal­
juk az erdőben s általában mindenütt, ahol a kö­
zönség letelepszik. Kérjük az igen tisztelt közön­
séget, hogy mindezeken a helyeken — saját 
érdekében is — a rendre és tisztaságra ügyeljen. 
Szeretnők, ha ez az egyszer ű kérelem célhoz vezetne.

Elveszett pénzes tárca. Kresztyankó 
Gyuláné, főtűzmester neje a vajpiacon egy zöldes 
színű pénztárcát veszített el 43 korona tartalom­
mal. — A netaláni megtalálója szolgáltassa át a 
rendőrkapitányságnak.

A vakok segélyezése. Szemere Márton 
szaktanár házinyúltenyésztés céljaira egy szép 
ezüstnyulat adományozott a vakoknak ; továbbá 
özv. Bodnár Józsefné két koronát juttatott a vakok 
intézetének. Fogadják támogatásukért az intézet 
igazgatóságának köszönetét.

CSÍZFŰRDÖ 
a serdülők és gyermekek fürdője május 1-jén 
megnyílt. :: Ismertetőt küld a fürdőigazgatóság 
Csízlürdőn, Gömötmegye.

Adományok: Az Eperjesi Vöröskereszt- 
fiókegylet javára a követkézé) nemesszívű adomá­
nyok folytak be június 26 tói július 2-ikáig: 100 
kor.: Sárosvm. Szeszfinomító Szövetkezet június 
és júliusra; 50 kor.: Szinyei Merse István, július 
hóra; 22 50 kor.: Miniszteri kirendeltség tiszti­
kara, július hóra; 10 kor.: Nagysárosi tagjaink 
jótékonysági konyhájából, és Klefner Gyula, 
amelyekért hálás köszönetét mond az elnökség.

A lőcsei búcsú elmaradt A közigazgatási 
hatóságok a július 2-ikán megtartatni szokott 
lőcsei búcsút ezidén egészségi okokból betiltották.
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Kukoricamentes liszt. A mai naptól 
kezdődően a nagysárosi malomból kukorica­
mentes kenyér lisztet kapnak a kereskedők s a 
főzőliszt is fehérebb lesz. A liszteladás akként 
történik, hogy minden 2 kg. kenyérliszthez kgr. 
főzőliszt és 1 , kgr. nullás liszt jár. Az utalvány­
rendszer továbbra is fennmarad. A régi utalvá­
nyok is érvényesek, tehát tekintet nélkül arra, 
hogy a régi utalványon mi van, a régi utal­
ványra is a most megállapított arányban kell 
a lisztet kiadni.
Ne ijedjünk meg, de féljünk és óvato­
sak legyünk a járványokkal szemben!

Váltópénz-érmeknek forgalomból 
való kivonása tárgyában a belügyminisz­
ter a következő rendeletet intézte a vármegye 
alispánjához: „A háborús állapot bekövetkezte 
óta, de különösen a legutóbbi időben sűrűn 
merültek fel panaszok az érc-váltópénz hiánya 
miatt. Dacára annak, hogy a m. kir. pénzverő­
hivatal a háborús állapot bekövetkezte óta teljes 
munkaképességének felhasználásával állandóan 
vert egykoronás, tíz- és kétfilléres érmeket, mi­
nélfogva már eddig is tetemes mennyiségű 
váltópénz-érme került forgalomba, a fennforgó 
hiányt még se sikerült megszüntetni, aminek 
oka voltaképen nem a váltópénz-érmek hiányá­
ban, hanem abban a körülményben leli magya­
rázatát, hogy a lakosság nagyrésze a váltópénz­
érmeket elrejti, azokat ily módon a forgalom­
ból kivonja, miáltal úgy a hazai közgazdaságnak, 
mint a pénz- és kereskedelmi forgalomnak mér­
hetetlen károkat okoz. Hozzájárulnak a lakosság 
ily irányú magatartásához azok a lelkiismeretlen 
forrásból származó és minden alapot nélkülöző 
híresztelések is, a melyek a bankjegyek elér­
téktelenedésével ijesztik a tájékozatlan közön­
séget. Felhívom ennélfogva Alispán urat, uta­
sítsa az összes közigazgatási hatóságokat, hogy 
a legszélesebb körben (hírlapi közlemények, hir­
detmény, falragasz, dobszó stb.) tájékoztassa és 
világosítsa fel a közönséget a felől, hogy a bank­
jegyek a koronaérték pénzérmeivel és ennél­
fogva a váltópénz-érmekkel is teljesen egyenlő 
értékűek, azok értékcsökkenéséről terjesztett 
híresztelések minden alapot nélkülöznek, to­
vábbá, hogy a váltópénz-érinek elrejtése, fel­
halmozása és ezáltal azoknak a forgalomból 
való kivonása a hazai közgazdaság, a pénz- és 
értékforgalom, nemkülönben a hazai kereske­
delem megbénítását okozó hazafiatlan cseleke­
det, amely a legszigorúbb megrovást és meg­
torlást érdemli meg. De ettől eltekintve, az el­
rejtve tartott érmek forgalombahozatala a jelen 
körülmények között hazafias kötelesség és első­
sorban a nagyközönség összes rétegeinek érde­
kében áll. A köznép hangulatának és magatartá­

sának befolyásolására és irányítására hivatott 
más egyéneket is (lelkészek, tanítók, tekintélye­
sebb polgárok) célszerű lenne a közigazgatási 
hatóságok útján megfelelő módon felhívni arra, 
hogy minél szélesebb körben világosítsák fel és 
figyelmeztessék a közönséget arra, hogy minél 
szélesebb körben hassanak oda, mikép a váltó­
pénz-érmek a forgalomból ki ne vonassanak. 
Budapest, 1915. június 17. Sándor János s. k."

Nincsen jobb szájápoloszer
Ára: nagy üveg 2.— k, kis üveg 1.20 k.

Használjunk posta hadisegély-bélyeget!

Jönnek az oroszok. Kassán rendkívüli 
sikere volt a Kinema-szinjáték hatnapos vendég­
játékának. A siker koronája természetesen Boris 
Biankát, Baumann Károlyt és Szentirmay Bélát 
illeti. Olyan kiváló műsor áll rendelkezésére a 
társulatnak, amivel csak olyan szerzők dicseked­
hetnek, mint Zerkovitz, dr. Guthi Soma, Heidiberg 
és dr. Haász István. A legnagyobb siker kétség­
kívül Guthi bohózatos szkeccsének volt, mely olyan 
derültséget okozott, hogy a viharos taps és kaca­
gás mellett némely jelenetet a művészek már 
gesztikulálva játszottak végig. Meg kell említeni 
még Bródy—Martos szkeccsét: «Feleségem hű 
asszony», amely nemcsak mint elsőrangú bohó­
zatos szkeccs, de mint egy bájos operett is osz­
tatlan tetszésnek örvendett. A feleség szerepét 
Boris Bianka, a Népopera tagja alakította és 
bájosan adta vissza az asszony természetraj/át. 
Nagy sikere volt még Baumannak a nagybácsi 
szerepében, aki mióta a Steinhardt-mulató férfistar ja 
volt, ismét a régi, az igazi rutinos művész. Kiváló 
sikere volt ugyancsak Baumannak a «Műbetyár»- 
ban, ahol utólérhetetlen művészettel egy cigányt 
alakított. Meg kell emlékeznünk Benes Ilonáról, 
aki bár epizódszerepeket játszott, de ebben utól­

érhetetlen volt,továbbá Nagy Gyula, a Medgyaszay- 
kabaré tagja is nagy sikert könyvelhet el magá­
nak. Eperjesen július 5., 6. és 7-ikén fog a teljes 
társulat vendégszerepelni, azzal a különbséggel, 
hogy a szkeccseken kívül még egy új Doritt 
Weix'er-kép és egy nagyszabású bűnügyi dráma 
is lesz bemutatva. Igazán kedélyes napokat szerez 
az Uránia az ő kedves közönségének. /. t.

A «Magyarország» poétikai napilap a háború 
óta a legjobb és legpontosabb hírszolgálati a ren­
dezkedett be. Gyorsan, tárgyilagosan közvetíti 
az eseményeket s tudósításaiban sokoldalúságra 
törekszik. Közli a hivatalos híreket, de közli 
ellenségeink jelentéseit is, amelyek ismertetvén 
az ellenakciókat, föltárják vállalkozásaink nagy 
nehézségeit s még sikeresebbnek mutatják sike­
reinket. A Magyarország nemzetközi hírszolgála­
tot rendezett be, amelynek a semleges földön 
levő Amsterdam a középpontja. Harctéri tudósí­
tói a hivatalos sajtóhadiszálláslól függetlenül jár­
ják a harctereket s közvetlen megfigyelés alapján 
írják gyors és mindig megbízható tudósításaikat. 
A lap szépirodalmi része is csupa aktualitás. 
Szépíróink élén Tömörkény István és Ktudy 
Gyula állanak. Krúdy a fővárosi életet, a pesti 
emberek háborús érzéseit és gondolatait veti 
papirosra. Tömörkény az alföldi magyar népnek 
a világháborúban tanúsított magatartását festi 
hasonlíthatatlan magyaros művészettel. A Magyar­
ország nem háborús rovatai is mindig élénkek, 
változatosak, úgy hogy a lap méltán lett az 
intelligens magyar családok legszivesebben olva­
sott napilapja. A Magyarország szerkesztősége 
és kiadóhivatala Budapest, VI., Teréz-körút 22. 
szám alatt van. A lap előfizetési ára negyedévre 
8 korona, egész évre 32 korona. Egyes szám 
ára 12 fillér.
A nyári járványok ellen főerőnk a tisz- 
taság. Minden hely, ahol a közönség meg­
fordul, tartózkodik, takarított legyen. 
A tisztaság megöli a betegségek csíráit.

TANŰGY.
Hadiszintérbe esett iskolák megvizs­

gálása. A vármegyének a lefolyt hadműveletek 
területén fekvő községeiben fennállott kisded­
óvodák, elemi iskolák s óvónői és tanítói lakások 
épületeiben, melléképületeiben, tartozékaiban, to­
vábbá bútorzatában és felszerelésében egyrészt 
az ellenség, másrészt pedig saját csapataink által 
okozott rongálásoknak és károknak helyszíni 
felülvizsgálás útján leendő megállapítása céljából 
Szabó Elemér, vármegyénk kir. tanfelügyelője, 
Rózsa György kir. tanfelügyelőségi iskolalátogató­
val és Halász Lipót kir. államépítészeti mérnök­
kel együtt az illető iskolákhoz kiutaznak, mely

EPERJESI BANKEGYLET, EPERJES,
az Osztrák-Magyar Bank mellékhelye.

— ~— Befizetett alaptőke és tartalékalapok 1.700,000 korona. ~~

Mint a magy. kir. postatakarékpénztár megbízottja, az 
1761—1915. M. E. számú kormányrendelet értelmében a 
gazdák folyó évi terméséből várható

búza-, rozs-, árpa-, zab- és repce- 
terményeire, a kormányrendeletben meghatározott feltételek 

mellett terményelőleg-kölcsőnöket 
folyósít az intézet, és az érdeklődőknek a közelebbi feltéte­
lekről szívesen szolgál felvilágosítással.
Elfogadunk előnyös KpfAfpLof takarékbetéti könyvre 
kamatoztatás mellett klvlvlcKcl ¿s folyószámlára, me­
lyek a moratorium tartama alatt minden felmondás 
nélkül lesznek visszafizetve.

előnyös árban márka, dollár, rubel pénzekét.

Az 5’/2O/o és 6%-os hadikölcsön-kötvények és 
egyéb tőzsdei és vidéki értékpapírok vételét és eladását 
előnyösen közvetítjük és azokra kedvező kamatláb mellett

nyújtunk. kölcsönöket
Ékszerek, értékpapírok, okmányok és egyéb érték­

nemek megőrzésére páncélszobánkban

safe-rekeszeket
adunk bérbe.
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EPERJESI LAPOK

7. oldal.

Ugyanakkor a tanítói 
is fog eszközöltetni, 
az idevonatkozó ada- 
(egyházi és iskolai

stb.) is elő kell készíteniük. A ki­
értelmében a helyi tárgyalásra

utazás július 5-ikén veszi kezdetét. Az eljárás 
gyors lebonyolítása céljából az iskolaszékek el­
nökei felkerettek, hogy a szükséges adatoknak 
bemondása céljából e'őkészülve, a kijelölt időben 
a helyszínén várakozzanak, 
helyi járu'ékok összeírása 
miért is az iskolaszékeknek 
tokát tartalmazó iratokat 
költségvetés
adott intézkedé
az iskola tanítóját és a községi elő j íróságot i> 
meg kell hívni.

Tankötelesek összeírása körüli intéz­
kedések elhalasztása. A tankötelezettség 
ellenőrzése céljából a be nem iratkozott tan­
kötelesek összeiratása iránti intézkedéseknek a 
vm. közigazgatási bizottság áital való kiadatása 
most válik esedékessé. Minthogy a vall -és I öz- 
okt.-ü. miniszter még nem határozott arra nézve, 
hogy a mostam viszonyok között az új iskolai 
évben a beiskoláztatás az összes 6_ 14-évesekre
terjesztessék-e ki, avagy csak a fiatalabbakra 
(esetleg csak a 6—8-évesekre) korlátoztassék, 
illetőleg esetleg teljesen elhagyassék, ezért a mi­
niszter e.rendelte, hogy az összeírás végrehajtása 
dolgában a további utasítás vételéig a szokásos 
rendelet ne bocsáttassak ki, s az esetleg már 
kiadott rendelet visszavonassék.

Új gondnoksági elnökök. Vármegyénk 
főispánja a ferzsói áll el. iskola gondnokságához 
elnökké az elhalálozott Tóth I-tván volt bártfai 
rendőrkapitány helyére dr. 7óí/i Miklós bártfai 
ügyvédet, az elhúnytnak fiát, s a keczerkoszto- 
lányi ál1, el. iskola gondnokságához elnökké az 
ugyancsak elhúnyt Hámon József m. kir. főerdő- 
mérnök helyére i'ucJis András sárosófalvi ág. h. 
ev. lelkészt nevezte ki.

Ingyen tankönyvek. A magyar kir. tud - 
egyetemi nyomda évről évre az állami és állami­
lag segélyezett községi el. iskolai szegény tanulók 
részére a tanfelügyelői engedélyezés alapján in­
gyen is szolgáltat ki magyarnyelvű tankönyveket. 
A tud.-egyetemi nyomda a háború előidézte sú­
lyos gazdasági viszonyokra való tekintettel el­
határozta, hogy a népoktatás érdekében ezúttal 
a szegény tanu ók részére fokozottabb mennyiség­
ben tog a jövő tanévre ingyen tankönyveket ki­
szolgáltatni. Az ekként szükséges tankönyvekről 
a kimutatásokat az illető iskoláknak legkésőbb 
július 10-ikéig kell a kir. tanfelügyelőséghez be­
terjeszteniük.

Egy huzamos tanítás. A vall.-és közokt.-ü. 
miniszter az eddigi engedélyezéseken felül pótló­
lag még megengedte, hogy a radácsi áll. elemi 
iskolában is — a messziről járó növendékek nagy 
számára való tekintettel — az 1915—16 tanév 
téli hónapjaiban (november 1-jétől március hó 
végéig) a tanítás egyhuzamban tartassék.

Felelős szerkesztő: Kiadótulajdonosok:
Dvortsák Győző. Koós Ernő és Frigyes.

FÁST DEZSŐ
vizsgázott fogtechnikus — bevo­
nulása elhalasztása miatt — még 

augusztus hó közepéig 
fog rendelni. □ □ □

r ■ szabad.
' ■ zárt és

■ nyitott
. kocsikban

valamint mindennemű árúk szállítását 
helyben és vidéken jutányos árak mellett vállal 

B1RKENB/WH XlbOLF 
katonai kincstári szállító, Eperjes. Telefon 34.

i

(

Vasúti menetrend.
Érvényes 1915. évi július hó 1-jétői. 

Kassa—Eperjes—Orló.
Kassa....................... ind. r. 422 ¿7.12 26 e. ó26
Hernádtiliany . . ff tf w ff

_
I iernádszentistván ff ff 4 22 ff fi 622
Tere bő .... ff ff — tf ff

Abos....................... érk. tf 412 tt 12 44 ff
712

Abos....................... ind. ff 422 ff 1255 ff 722
Eperjes .... érk. ff 521 ff 1 29

tf 8 21
Eperjes .... ind. ff 6’5 ff ff 1021
Nagysáros . . . ff ff 636

tf ff 1022
Kisszeben . . . ff ff 725

ff ff 1122
Héthárs .... érk. tf 755 ff ff 11 2®
Héthárs .... ind. ff 8 !7 ff tf 12 ÍZ
Pusztamező . . . n ff 855 tf ff 122
Orló....................... érk. ff 9 15 ff ff 122

Orló—Eperjes—Kassa.
Orló. . . ind. r. — e. 322 í7z1.110
Pusztamező ff w — w 428

tf ] 30
Héthárs érk. ff — tf 522 tt 1 55
Héthárs ind. tf — tf 522 tt 2 15
Kisszeben . ff ff — r. 603 tt 250
Nagysáros . tf ff — i tf 643 a 3 15
Eperjes . . érk. tf — tf

7 04
tt 330

Eperjes . . ind. tf 620 tt 834
ft 355 r.10 25

Abos . . érk. ff 646 ' tt g3o
tf 427 „ 10

Abos . . ind. tf
718 i " 942

tf 457 „ 11 16

Terebő . . tf ff
7 22

tt —
tt I »11 21

i I.-Szentistv. ff ff
7 30 de. 1005 tf „ 11

Hernádtih. ff tf
7 36

»■ tt — tt » 11 35

Kassa . . érk. ff
?41 i

tf 1025 tf 515 » 11 40

este 6 ó. 26 p.-kor induló és az ŐrlőrőlA Kassáról este 6 ó. 26 p.-kor induló C, C.ló.ói 
éjjel 3 o. 50 p.-kor induló postavonatok csak igazolvány 
előinutatása ellenében használhatók.

Eperjes—Bártfa.

Eperjes .... ind. r. 522 d. u. 134 e. 922
Sebeskellemes . . » » 522 ff 144 » 922
Alsósebes . . . » „ 5 22 tf 251 „ 921
Kapi....................... „ » 603 ff

7 02 „ 922
Fulyán .... » » ő12 tf 2 07 » 922
Töltszék .... „ ' » 620 ff 2 15 „ 922
Deméte .... » A „ 624 tf 2 19 » 912
AI a gya r raszl a v i cza „ » 647 tf 241 » 10 22
Oszikó .... » » 657 tt 249 „ 1012
licitnek .... 7 20

ff ff / tf 3 02 » 1022
Kolossó .... » » 739 ff 3 19 » 1022
Bártfa....................... érk. » 750 ff 330 » 1022

Bártfa— Eperjes.

Bártfa....................... ind. r. 522 d.u . 150
Kolossó .... tf tt 522 tt 2 02
Hertnek .... tf . a 615 ti 2 19
Oszikó .... II a 629 II 233
Magyarraszlavicza ff n ő3S II 244
Dem été .... tf tt 652 II 258
Töltszék .... tf tt 656 ff 302
Fulyán .... ff ír 703

tf 3 08
Kapi....................... ff rr 7 08

ff 3 14
Alsósebes . . . ff tt 7 18 II 324
Sebeskellemes . . tf tt

7 25
If 331

Eperjes .... érk. ft
734

tf
310

ff 

tf 

ff 

ff 

ff 

»I 

tf 

ff 

ff 

ff 

ff

Molnár könyvüzletébe 
mielőbbi belépésre □ □ 

kereskedelmit végzett 

KISASSZONY 
kerestetik.

Steckenpferd- 
liliomtejszappan 

Bergmann & Co. cégtől Tetschen a Elbe 
egyre nagyobb kedveltségiek és elterjedtségnek örvend szeplő 
ellen való elismert hatásánál fogva s a bői és szépség gondo­
zásában való folulmulhatatlansagáert. Ezernyi elismerolevél! 
Sok legnagyobb kitüntetés! Bevásárlásnál óvatosság' Ügyeljen 
nyomatékosan a Steckenpferd védőjegyre és a cég helyes nevére' 
Darabja 1 koronáért kapható gyógyszertárakban, drogériákban.

, illatszerüzletekben stb.
Hasonlóképen kitűnő Bergmann Manera liliomkrémje (S0 fillér 

egy tubus). Kitűnő szer női kezek gondozására.

A cséplési idényhez rendkívül fontos.

r •az új hajtóerő mótoriizemhez 
a benzint teljes értékében pótolja.

Minden mennyiségben, 
katonai engedély nélkül 
s pénzügyőri ellenőrzés 
nélkül azonnal szállítható.

□ □ Felvilágosítást ad: □□ i

M- ELFER eég
WIEN, I., Krugerstrasse 3.

rä l r

tsz
íjátarszállítási vállalat:: Eperjes
Iroda Fő-u. 144. Lakás Kovács-u. 14. Telefon 105.

*

Költözködések 
szakszerű, pontos lebonyolítása hely­
űi ben és vidéken.

ásványvizek
Tompéi-, Styria-, Donati-forrás,

tisztán természetes töltésben.
■ ■ Kitűnő gyógyvizek 

gyomor- és bélbajok 
(vérhas, hasmenés, tífusz) 

húgysav 
Biztos cukorbetegség 
gyógyeredménvek 1 májbajok ellen.

Nagybani raktár Magyarország részére:
HOFFMANN JÓZSEF, Budapest, V., Báthory-u. 8.

Orvosilag 
ajánlva!

Nagyszerűen bavált a harctéren küzdőknél é>
általában mindenkinél mint legjobb

fájdalomcsillapító bedörzsölés 

meghűlte, rheuma, köszvény, influenza, torok-, 
mell- te hátfájás stb. eseteiben

Dr. Riehter-féle

Horgony -liniine.it zs
Horgony-Pain-Expalter pótléka.

Üvegje K —-80, 1 40, 2—.

Kapható gyógyszertárakban vagy közvet­
lenül az „Arany oroszlánhoz” címzett 

Dr. Richter-féle gyógy.-, ‘rtárban, 
Prága I, Elisabethstr. 5.

Naponkénti szétküldés.

liniine.it


1915 július 4.
EPERJESI lapok

8. oldal.

1. nap
I. rész.

Magyar-német cabaret;
Nagy Endre, Szép Ernő, Heidlberg, Zerkovitz stb. műsorával. 

Előadják: Baumann Károly, Boris Bianka (a Népopera 
tagja), Nagy Gyula, Szentirmay Béla (a Magyar 
Színház tagja), Benes Ilona (a Vígszínház tagja.)

II. rész.

Katona kell a házhoz...
Operett. Irtás Fáik Richárd, zenéjét Heidlberg Albert.

Személyek: Savanyú......................... Szentirmay Béla
Savanyúné .... Boris Bianka 
Gyenge Szilárd 36-os . Baumannn Károly.

III. rész.

Guthy (Gutius) Soma moziszkeccse 8 felvonásban.

Hindenburg
* Varsóban t

vagy; Jönnek az oroszok.
Dr- Barabás .... Baumann Károly

Jdl^Ádh. Éva, {elesége .... Benes Ilona
Rutkay huszárfőhadnagy Szentirmay Béla
Dr. Takács .... Nagy GyulaIdő: ma.

I. rész.

Dorrit Weixler
legújabb filmje.

Vihar kisasszony.
Vígjáték 3 felvonásban.

II. rész.

Magyar-német cabaret
(új* műsor). _______

III. rész.

• ••

Boris Bianka és Baumann Károly a főszerepekben.

Feleségem hű asszony!
Operette-szkeccs. írták: Bródy és Martos. Zenéjét szerzé: 
Vincze Zsigmond. Q Szemé|yek: D

Férj.....................
Feleség ....
Nagybácsi . . .
Huszárfőhadnagy
Szobalány . . .

Szentirmay Béla 
Boris Bianka 
Baumann Károly 
Nagy Gyula 
Benes Ilona.

Történik napjainkban egy délelőtt.

□ □
□ □

I. rész.

II. rész.

Titkos akták
(műfilm 3 felvonásban).

III. rész.

A műbetyár.
Zenés bohózat. Irta: Dr. Haasz István, a zenét: Zerkovitz Béla.

Személyek:
Grófnő..........................................
Icig, a Kurtakaparó csárdása . 
Ilonka, a leánya..........................
Lapaj, cigányprímás . . . .
Kökény Ferkó, szolgák gény .

Boris Bianka 
Nagy Gyula 
Benes Ilona 
Baumann Károly 
Szentirmay Béla.

Történik a Kurtakaparóban.

Ezen előadásokra ITT) í ITTI pénztáránál 
:: jegyek az URAiilA előjegyezheelőjegyezhetek.

Mérsékelten felemelt helyárak: Pá?,ol>\(i ,sze_ 
_______ _ melyre) 6 kor. 
Páholyülés 1-50 kor. Zártszék 1*30 kor. I. hely 1 kor., 
■ >________ II. hely 80 fillér, III. hely 50 fillér.

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intéxetében, Eperjesen.


